
 

Acta N° 045/2023 

Sesión Ordinaria – 08/06/2023 

Siendo las 10 hs del día jueves 8 de Junio de 2023, se reúnen en el Recinto del 

Honorable Concejo Municipal de San Jerónimo Norte, cito en calle San Martín 687, 

los Concejales Lucía Tione, Mariela Albrecht, Julio Jacquier, Mauro Monutti, y Andrés 

Maurino para dar inicio a la Sesión Ordinaria N° 45. La Concejal Paola Devesa 

Ronchino se encuentra ausente previo aviso. 

Para comenzar invitamos al Concejal Julio Jacquier a dar izamiento de la Bandera 

Nacional. 

A continuación, vamos a desarrollar el Orden del Día de esta Sesión: 

I) Aprobación Acta Nº 10/2023 Sesión Extraordinaria. 

La Presidente pone a consideración el Acta y resulta aprobada con 5 votos positivos. 

 

II) Asuntos Entrados: 

• Proyecto de Ordenanza del DEM en referencia a: “Plan de Viviendas 

Nº 8 Contrato Nº 45.”  

Pide la palabra el Concejal Monutti y solicita se le de tratamiento sobre tablas a este 

Proyecto. Con 5 votos positivos pasa al final del orden del día. 

• Proyecto de Ordenanza del DEM en referencia a: “Plan de Viviendas 

Nº 8 Contrato Nº 46.”  

Pide la palabra el Concejal Monutti y solicita se le de tratamiento sobre tablas a este 

Proyecto. Con 5 votos positivos pasa al final del orden del día. 

• Proyecto de Ordenanza del DEM en referencia a: “Plan de Viviendas 

Nº 8 Contrato Nº 47.” 

Pide la palabra el Concejal Monutti y solicita se le de tratamiento sobre tablas a este 

Proyecto. Con 5 votos positivos pasa al final del orden del día. 

 

III) Proyectos: 

• Proyecto de Ordenanza de los Concejales Albrecht y Monutti en 

referencia a: “Programa de Orientación Vocacional y/o Ocupacional 

La Brújula.”  

Pide la palabra la Concejal Albrecht y solicita que este Proyecto sea tratado sobre 

tablas.  

Pide la palabra el Concejal Maurino y expresa: “yo creo que se está haciendo abuso de 



una metodología que le da legalidad pero no legitimidad a las cosas, es un proyecto que 

se ingresa ahora al Concejo, si bien ya se me aclaró que es igual al anterior no lo ví, no 

lo conozco, no sé si hay algún cambio o no, se va leer por secretaría, no estoy al tanto 

de esa situación me parece que esa es una metodología de abuso y de imposición de las 

cosas, pensar que con la mayoría …no fue lo que el electorado planteó en la última 

elección, la mayoría de cuatro contra el resto del Concejo, se va hacer el uso de una 

imposición de un proyecto que debería ser debatido y tratado en comisión y si se piensa 

establecer como política de estado debería ser acordado con los actores futuros ya que 

esta gestión está claro que no va seguir adelante, entonces considero que no es la 

metodología de llevarla adelante, no estoy de acuerdo con el tratamiento sobre tablas, 

sin hacer cuestionamientos sobre el proyecto en si porque firmé el proyecto anterior 

pero no firme este porque lo desconozco, cuando me preguntaron dije bueno 

sentémonos a charlar y podemos analizar si lo voy a firmar o no para ver si es igual que 

el anterior, nadie se sentó a charlar conmigo para ver si era el mismo proyecto o no, así 

que no estoy de acuerdo con el tratamiento sobre tablas.” 

Pide la palabra la Concejal Albrecht y agrega: “no da lugar lo que dice el Concejal 

Maurino porque justamente se trata de un mismo proyecto que estuvo trabajado 

juntamente con el Concejal Maurino el cual tiene conocimiento pero bueno como 

estamos en otra instancia parece que no es lo mismo, así que me parece adecuado el 

tratamiento sobre tablas en base a estos fundamentos.” 

Pide la palabra la Concejal Tione: “también si me permiten quiero manifestar que 

entiendo que ese proyecto estuvo en Comisión y perdió estado parlamentario.” 

Concejal Maurino: “perdió estado parlamentario, es un proyecto nuevo que ingresa al 

Concejo.” 

Retoma la Presidente y propone: “votamos entonces la moción del tratamiento sobre 

tablas, 4 votos positivos, aprobado.” 

 

IV) Notas recibidas: 

• De la Secretaria del Concejo informando los Proyectos que perdieron 

Estado Parlamentario a la fecha 12 de Mayo de 2023.  

• Del Intendente Carlos Volpato con la invitación al Acto del 213 

Aniversario de la Revolución de Mayo.  

• De la Concejal Paola Devesa Ronchino informando el motivo de su 

ausencia a la Sesión Secreta.  

• Del Concejal Andrés Maurino informando el motivo de su ausencia a la 

Sesión Secreta.  

• Del Club de Caza y Pesca El Ciriaco solicitando nota de aval para 

requerir la personería jurídica.  



• Del Secretario de Hacienda, Finanzas y Recursos Humanos CPN Daniel 

Nanzer con el Balance de Tesorería (1/10/2022 al 31/12/2022) y 

Ejecución Presupuestaria enero – diciembre 2022.  

Pide la palabra el Concejal Maurino y expresa: “quiero hacer una objeción sobre la 

presentación de la nota, creo que debería haber un cumplimiento regular de la 

Ordenanza que establece los períodos para la información de los avances 

presupuestarios que no se están cumpliendo, me gustaría si podemos elevar una nota 

informando al Poder Ejecutivo desde el Concejo pidiéndole el cumplimiento de los 

artículos de la Ordenanza presupuestaria.” 

• Del Secretario de Hacienda, Finanzas y Recursos Humanos CPN Daniel 

Nanzer con el Balance de Tesorería (01/01/2023 al 31/03/2023) y 

Ejecución Presupuestaria primer trimestre 2023.  

• Del Concejal Andrés Maurino informando su ausencia de la ciudad.  

• De la Asociación de Bomberos Voluntarios con la invitación al Acto 

conmemorando su día.  

• Del Intendente Carlos Volpato con la invitación a la Fiesta Provincial y 

Nacional del Folklore Suizo.  

Iniciamos ahora los tratamientos sobre tablas definidos.  

Por secretaria se procede a la lectura del Proyecto de Ordenanza del DEM en 

referencia a: “Plan de Viviendas Nº 8 Contrato Nº 45.”  

Se pone a consideración. Se pasa a la votación. Votación en general: 5 votos positivos. 

Votación en particular del Artículo 1º al 3º: 5 votos positivos. Queda aprobado.  

 

Continuamos por secretaria con la lectura del Proyecto de Ordenanza del DEM en 

referencia a: “Plan de Viviendas Nº 8 Contrato Nº 46.”  

Se pone a consideración. Se pasa a la votación. Votación en general: 5 votos positivos. 

Votación en particular del Artículo 1º al 3º: 5 votos positivos. Queda aprobado.  

 

Seguidamente por secretaria se da lectura al Proyecto de Ordenanza del DEM en 

referencia a: “Plan de Viviendas Nº 8 Contrato Nº 47.” 

Se pone a consideración. Se pasa a la votación. Votación en general: 5 votos positivos. 

Votación en particular del Artículo 1º al 3º: 5 votos positivos. Queda aprobado.  

Para continuar vamos a dar lectura por secretaria del Proyecto de Ordenanza de los 

Concejales Albrecht y Monutti en referencia a: “Programa de Orientación 

Vocacional y/o Ocupacional La Brújula.”  



Pide la palabra la Concejal Albrecht y expresa: “este proyecto contempla la ratificación 

de un programa de Orientación Vocacional y/o Ocupacional que se viene desarrollando 

y se llama “La Brújula”, haciéndolo, con la aprobación de esta Ordenanza, de carácter 

permanente y gratuito para nuestros jóvenes. 

   En el año 2021 y por iniciativa de Beatriz Cernotto que hoy nos acompaña en esta 

Sesión la Municipalidad encaró el desafío de generar acciones que orienten y 

acompañen a los estudiantes del último año de las escuelas medias de la ciudad, 

brindándoles un servicio de orientación vocacional y/o ocupacional con profesionales 

altamente calificados del  “Equipo de Orientación Educativa” y el “Servicio 

interdisciplinario de promoción y protección de derechos de niños, niñas y 

adolescentes”  y bajo la coordinación de Bety a través del “Punto Digital”. 

  Sabíamos desde ese momento sobre la necesidad de contar con un programa de 

acompañamiento en esta etapa de la vida donde se presentan dudas con respecto a qué 

hacer y es importante ordenar las consultas y expectativas que se van presentando en 

los jóvenes con expertos en la materia.  

    Hoy con los excelentes resultados obtenidos debemos darle la permanencia en el 

tiempo sea cual fuera el gobierno de turno. Por ello esperamos el acompañamiento del 

Cuerpo y si me tomo el atrevimiento de darle la palabra a quien es la impulsora de este 

importante Proyecto para que desarrolle la idea de lo que fue también la elaboración de 

este Proyecto y lo que es en la actualidad este programa que ha tenido tanto éxito.” 

Toma la palabra la Sra. Beatriz Cernotto y expresa: “buenos días a todos, yo les 

agradezco que me den este espacio porque realmente es fundamental que esto chicos 

quede aprobado porque cambien quien cambie, sea quien sea el color político, 

necesitamos que quede. Porque las obras es fácil que queden y se continúen porque hay 

que terminarlas pero lo que pasa por una cuestión de un servicio o diríamos por las 

cosas no tangibles nos encontramos con que muchas veces quedan en un cajón, yo les 

cuento el antes de esto, 34 años de haber trabajado con adolescentes de lunes a viernes 

y cargo único, un cargo que te deja ver muchísimas cosas porque creces con los chicos, 

vas para atrás con los chicos, lloras y te reis con ellos, el cargo del preceptor te da una 

riqueza única, me enseñó muchas cosas, los últimos años que yo estaba trabajando 

equipos de la Municipalidad hacían el trabajo de orientación vocacional, después 

debido a las necesidades que se van reinventando, los servicios que prestan, por que así 

lo requiere la población que asiste a las escuelas terminamos con que sea la atención a 

la Niñez y adolescencia o bien que haya un equipo que sea de Orientación educativa 

donde realmente la cantidad de actividades que ellos tienen pautadas son importantes. 

Entonces que pasaba los pocos tiempos que les quedaba a todo el equipo daba para que 

o se asista en el horario escolar lo cual hacía que cortáramos la materia y se veía a quien 

le interesaba y a quien no, o se hacía inmediatamente ni bien terminaban y tenía que 



salir de las escuelas, me acuerdo haberlos acompañado para que realmente asistan al 

espacio y no se vayan por ahí, o sea que realmente no se estaba cumpliendo con lo que 

realmente podría ser un servicio de orientación pero no por el equipo sino porque 

realmente no se había demostrado que el espacio pueda atrapar a los jóvenes. Yo un 

día empecé a buscar como poder solucionar esto, generar estrategias porque los 

problemas están hay que buscar herramientas para solucionarlos, algo me enseñó la 

vida que hay que traer soluciones no más problemas, y fue así que se me ocurrió armar 

el proyecto lo llame la Brújula y se lo lleve a presentar a la Municipalidad, ellos me 

dijeron cuales son los costos de asumir esto, vamos a utilizar los recursos que tenemos 

Punto Digital, las computadoras, la conectividad todo lo que tenemos para mostrar, 

para investigar para buscar, pero sabemos que en esa sesión se necesita de un 

profesional del área de la psicología, yo les plantee cuanto podría ser la erogación que 

realmente es una inversión y no un gasto y ellos me dijeron que realmente se podía 

afrontar porque estamos hablando que los costos de este Proyecto son muy pero muy 

bajos y es mucha la gente que beneficia. Primer año tuvimos 15 o 17 asistentes, 

segundo año casi llegamos a 30 y lo superamos porque se incluye el año pasado 

terminaba 5to. Año la EMPA, ellos no pudieron asistir porque estaban en plena época 

de exámen pero después con la psicóloga fuimos a trabajar a la escuela o  sea que todos 

pudieron participar del Proyecto, y este año tuvimos que hacer doble turno porque 

tenemos 54 chicos participando, ayer empezamos, ósea que nosotros lo vamos hacer 

igual porque quienes estamos, las profesionales harán de última menos horas en los 

otros equipos, la cartulina y la fibra que usamos se compro el primer año y ya la 

tenemos, la cuestión es que no se deje caer, si tanto hablamos de ver a los jóvenes de 

pensar en ellos en un mundo donde permanentemente hablamos de reinventarnos, de 

reciclarnos que tanto hablamos del trabajo del futuro que ya llego y nos preparamos 

para eso, los adultos no podemos hacer oídos sordo a este Proyecto, yo se que proyectos 

hay un montón pero no podemos permitirnos el lujo de no ser partícipes porque si yo 

les cuento que cada chico cuando termina el taller en forma libre y anónima hace una 

evaluación y realmente las evaluaciones que hacen nos hacen sentir  orgullosos de lo 

que hemos dado, de lo que compartimos de lo que aprendemos, que empiezan y nadie 

deja y que programamos cuatro o cinco talleres y pasaron dos o tres meses y siguen 

conectándose con la psicóloga o Bety conseguime para hablar con tal profesional que 

me cuente como es la carrera para que sirve, nunca nos descolgamos, y por supuesto 

que después viene la posibilidad de participar con la feria de carreras, con las 

exposiciones y demás, es un espacio único tal vez no se valora, pero los que estamos 

dentro del espacio sabemos los frutos que trae y este año hay tantos chicos porque fue 

el voz a voz, nosotros vamos porque sirve, para el que sigue estudiando, para el que 

decide trabajar, verlos trabajar con las ganas como participan, hoy pasan con la 

psicóloga la vez que pueda voy a pasar otra vez, estoy investigando estoy buscando, 



porque es un espacio donde todas las personas están atravesando el mismo miedo, la 

misma incertidumbre, la misma desconfianza, el no saber que hacer, sobre todo porque 

sabemos muy bien que estamos hablando de tiempos muy difíciles, donde las 

decisiones no son fáciles, la incertidumbre laboral es muy grande, no en Argentina en 

el mundo entero, nosotros somos la gran mayoría de la época en que nos iniciamos en 

un trabajo y nos jubilamos en ese, sabemos que nuestros jóvenes ya no, y fíjense que 

importante que parte de lo que trabajamos en la orientación se transformó en que ya 

van dos años que vamos a la escuelas secundarias hablar esto de los requerimientos en 

el trabajo, ósea que inconscientemente el mensaje que nosotros estamos dejando lo 

están usando para otras partes, personalmente que nació de mí  es un orgullo y tengo 

que agradecer la confianza que me dio el Intendente y la confianza de los profesionales 

en este caso las Licenciadas en Psicología que me acompañan porque hubiesen podido 

decir bueno vamos a buscar vamos a probar, fue un proyecto que creció que se afianzó 

y que por eso necesito de que quede, porque las personas pasan pero las obras quedan, 

y yo mañana no estoy más trabajando en eso pero quiero que cualquiera de las personas 

que estén se acerque y lo pueda continuar, y se continúa si está firmado, se continúa si 

está aprobado, porque es así en todos los órdenes y no solo en Argentina en el mundo 

entero muchas veces cuando las cosas no están pautadas y escritas pasa otro y borra 

todo de un plumazo sin pensar, porque el ser humano por propia naturaleza muchas 

veces decide por si solo y no pensando en el otro, yo por mi sola ya todo esto no me 

sirve para nada, estamos de acuerdo, el hecho es que pienso en los jóvenes 

posiblemente porque muchos años estuve trabajando con ellos es que siento sus 

necesidades como propias, yo les agradecería que le den la consideración que merece 

porque económicamente es una inversión que no es tan grande y que realmente ustedes 

van a ser algún día participes de haber logrado que esto quede pautado para que quien 

venga quien esté detrás nuestro respete lo que está escrito y que no se van arrepentir, 

sino se hará igual lo que pasa que si cambiamos las personas muchas veces después 

hay que incorporar nuevas, nosotros empezamos esto con dos licenciadas en psicología 

Carolina Sattler y Lucia Pintos y Lucia Pintos por razones de tener más trabajo en otra 

localidad este año nos dijo chicas las apoyo pero no puedo estar, tuvimos que 

incorporar otra nueva persona que por supuesto que está en el equipo de la 

Municipalidad y tuvimos que contarle, decirle y demás…ella agrega su impronta a lo 

que le gusta y lo que quiere toma lo nuestro lo mezclamos pero hubiese podido ser que 

ninguna de las tres personas queramos o podamos seguir más y quien lo tome 

mínimamente tiene que saber, nosotros armamos una carpetita con todo lo que hacemos 

para que se use, se recicle y se reinvente. Yo les agradezco y si realmente se ponen en 

el lugar de papás, de hermanos, de abuelos, de lo que tengan, inviertan un poquito y 

sepan que lo que tienen es un espacio maravilloso y es en beneficio de los demás. 

Muchas gracias.” 



Pide la palabra el Concejal Maurino: “primero agradecerle a Bety las palabras que nos 

dio porque la verdad que formé parte de la primer instancia de este proyecto, cuando 

se elaboró cuando se trabajo cuando se presentó en la Municipalidad, creo que la pasión 

con la que se lleva adelante es lo que se transmite a través de este Proyecto es muy 

bueno, simplemente mi observación al principio fue para que esto sea una política de 

estado, a veces no alcanza con que quede firmado en un papel, sino que también todos 

los actores políticos tienen que estar de acuerdo, y de la manera que se hizo el 

tratamiento se va hacer el tratamiento no es la manera de lograr consensos o acuerdos 

sino la manera de imponer las cosas, estoy de acuerdo con el Proyecto, estoy muy 

conforme con lo que se hizo con ese Proyecto simplemente creo que la manera no es 

la imposición sino el consenso, buscar dialogo, sentarse, explicarlo, que cada parte haga 

su aporte para generar una buena política de estado y por más que quede firmado en un 

papel no quede cajoneado. Está claro que lo voy acompañar al Proyecto porque formé 

parte del primer Proyecto y porque estoy de acuerdo con la política del trabajo con los 

jóvenes, simplemente lo que creo es que a veces algunos actores políticos pretenden 

imponer las cosas y no consensuarlas.” 

Pide la palabra el Concejal Jacquier: “ me parece que la idea original y después el 

Proyecto es muy importante, si me dirijo a muchos años atrás yo también en un 

momento fui jóven 16, 17 años y es un momento como explicaba Bety muy difícil, hay 

que tomar una decisión no sabés que es lo que querés, no sabés si tus padres te pueden 

acompañar si vas a estudiar porque hay una parte económica también, entonces es muy 

difícil, me acuerdo que en esa época contra fin de año prácticamente una semana o diez 

días antes de hacer el viaje de fin de curso podías ir a Santa Fe y te mostraban las 

carreras y me parece que era una barbaridad, vos estas pensando en el viaje, estas 

pensando en rendir, estas pensando en juntar unos pesos para poder ir al viaje y lo que 

menos podes es encargarte de que vas hacer o como lo vas hacer, aparte es un tema que 

no se habla mucho con los padres, mas bien se habla con los amigos, y como dijo es 

una inversión para el presente y para el futuro, de mi parte lo voy apoyar y es uno de 

los Proyectos más importantes de los que estuvieron en esta mesa.” 

Pide la palabra el Concejal Monutti: “coincido bastante con lo que han dicho es 

realmente impresionante ver los chicos como van evolucionando año a año en la 

cantidad que se anota, y como dijo Bety doy fe de que no se pierde el contacto, que 

todos los jóvenes terminada la actividad se siguen interiorizando, llamando a Bety a 

quien sea y es muy positivo, lo único que digo es que no estoy de acuerdo con el 

Concejal Maurino porque este Proyecto ha perdido estado parlamentario, ha estado un 

año en una carpeta, en una Comisión, de lo cual si cada Concejal no revisa su carpeta 

o no viene en distintos días al Concejo y mira que es lo que se está tratando en cada 

Sesión no es que queremos imponer algo sino hay que interiorizarse en cada tema, en 

cada proyecto y justo da la casualidad como dijo Bety que arranco ayer por eso ya hace 



un año y no se cambio ni una coma, es el mismo proyecto por eso quisimos darle 

tratamiento sobre tablas.” 

Pide la palabra la Concejal Albrecht: “para cerrar quiero dejar el mensaje positivo de 

todo lo que hablo Bety, lo importante que es establecer esta política pública, lo 

necesario y está a la luz que todos vamos a votar el proyecto entonces toda discusión 

previa creo que carece de sentido y a veces consensuar, los consenso se construyen con 

mayoría es tan simple como eso.” 

Toma la palabra la Concejal Tione y agrega: “yo simplemente quiero ser muy breve en 

referencia a este Proyecto, como dijo Julio me parece que es un Proyecto bastante 

importante para nuestros jóvenes específicamente también para sus padres su familia, 

esto significa que se va estar trabajando en un espacio donde no solamente el joven va 

ser contenido sino también las familias que por ahí a veces no pueden de alguna u otra 

forma dar solución a esta problemática, si me gustaría solicitar en lo posible en el 

artículo 2º donde habla del programa que se desarrolla si pueden enviarlo al Concejo 

para poder conocer el Programa, como está desarrollado, si fuera posible seria 

interesante poder contar con eso, también los horarios que por ahí a veces le pueden 

hacer consulta a cualquiera de los Concejales y seria importante tener esa información 

para poder informar a los padres o a los jóvenes que quisieran sumarse a esta actividad, 

simplemente eso si luego de la votación de este Proyecto queda el compromiso de 

enviar esa documentación al Concejo.” 

Sin mas intervenciones pasamos a la votación. Votación en general: 5 votos positivos. 

Votación en particular del Artículo 1º al 5º: 5 votos positivos. Queda aprobado.  

Sin otros temas por tratar invito al Concejal Jacquier al arriamiento de la Bandera 

Nacional.  

Siendo las 10,41 hs damos por finalizada la Sesión.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 


